

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföldre: Egész évre 10 ft. — kr. Félévre 5 — „ Negyedévre 2 — „ 50. Egy hónapra 1 — „ Egyes szám 4 kr.

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Híreletési díj: Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzetűri hirdetések négy soronként jutányos áron vételnek fel. Helyi díj minden kétfős betűtáráért 30 kr.

Előfizetési helyben: Földes K. Lajos könyvtároskedésben és a kiadóhivatalban. Főúter 1828. sz. alatt.

Szépítési és kisajátítási pénztár.

(Ajánlvá különösen a gazda-közönség figyelmébe.) (Sz. Gy.) Soha nem voltunk ellene annak, hogy gondoskodni kell városunk szépítéséről, haladásáról, még pedig nagyobb arányokban is, mint ahogy ezt a város községi vagyonának ereje megengedi.

A jog- és pénzügyi bizottságnak azonban azt a javaslatát, mely szerint a szépítési pénztár megalapítását a birtokváltozásokra vetendő százalékok szedéseivel akarja elérni, — szó nélkül nem hagyhatjuk, nem pedig azért, mert ez az eljárás homlokegyenest beleütközik a teherviselési egyenlőség elvébe s éppen ezért igazságtalan.

Hiszzen amaz előnyöknek, miket ez a pénztár meg akar valósítani, — egyaránt részese fogna lenni a város minden lakosa; hát micsoda igazság lenne az, hogy mind e mellett ennek terhet kizárólag csak azokra hárítsuk, kik külső vagy belső ingatlan birtok vásárlásba cserélésébe bocsátkoznak, — esetleg kik ilyeneket örökölnek.

A birtokváltás: az adásvétel, az örökösödés — óriási kincstári díjjal van terhelve már is.

Hát mi indokolná azt, hogy város szépítésének összes terhet csak a roppant adóval és birtokváltási kincstári illetékekkel sújtott ingatlan-ságra hárítsuk?

Hát szemben minden más vagyonnal, haszonhajtó foglalkozással, a ház- és földbirtok nincs-e már is a netovábbig túlterhelve?

Hát nem azért panaszkodunk-e általában, hogy más általában is, de különösen sokkal jövedelmesebb foglalkozásokhoz képest, az ingatlan birtokosai, a birtokos osztály a lerokkadásig — odáig van megterhelve, hogy ezen osztály védelméről immár evidenter gondoskodni kell?

Ugyan micsoda igazság lenne az, hogy azon cél elérésének összes terhet, mire a szépítési pénztár hivatva lenne — kizárólag a gazda közönség vállaira hárítsuk, felmentsük alóla

ama más, sokkal kevésbé elterhelt jövedelmeket, amelyeknek élvezői, a szépítési pénztár által elért sikerekben a gazda közönség túlnyomó nagyrészenél alighanem bővebb részt fogna venni.

Micsoda igazság az, amely azt dik-tálja, hogy a város szépítése, a városias kényelem fokozása csak a háztulajdonosoknak — csak a gazdaközönségnek az érdeke, de nem érdeke az ügyvédnek, az orvosnak, a hivatalnoknak s kiket első helyen joggal említhetünk, a pénz s más nagy vállalatoknak, a kereskedő osztálynak és a többi?

Szépítsünk, építsünk — igen is, de csak úgy, hogy keressük és találjuk is meg az igazságot, az egyenlőség elvein nyugvó hozzájárulás módját.

Hallottuk felemlíteni, hogy a tervbe vett mód nem lenne szokatlan Debreczenre nézve, mert itt a régebbi időkben ugy is szedettek hasonló illeték, az u. n. laudemialis pénztár.

Igaz, volt ilyen pénztára a városnak, ámde ne feledjük, akkor, amikor az ingatlan forgalma után még kincstári illetéket nem szedtek. A laudemialis összeg a mai kincstári százalékok helyettesítette. Mihelyt azonban az ingatlanok forgalma után az állam vette igénybe a díjszedés jogát: a laudemialis pénztár azonnal megszűnt. A kincstári illetéket szed ugyanis a birtokváltás után, de ehhez címze is van, tudniillik az a szolgáltatás, mit a jogát ruházás körül polgárainak az állam nyújt.

De kérjük: minő viszonzószolgáltatás az, mit ennek átruházásoknál a város nyújt, hogy annak fejében jogosnak tartassuk az ingatlanok különleges megterhelését?

Hisszük, hogy különösen a gazdaközönségünk részen lesz, hogy a szépítési célok más igazságos módon és ne kizárólag az ő rovására, — az úgyis, minden más osztályok felett aránytalanul megterhelt ingatlan birtokos osztály rovására nyerjenek megvalósítást.

Hisszük, hogy a közgyűlés a jog- és pénzügyi bizottságnak nem igazságos javallatát el fogja vetni.

A nagyok fiai. Klapka György hatalmas sírjéről nov. 1-én lehelott a lepel. Az éljen! közönség a mesteri sírkő élet-hű rejtjét csodálkozva hasonlította össze egy délczei, széles vallu ifju vonásaival, a ki meghatottan állott az emlék előtt. Vonásról-vonásra hű mása a nagy katonának: ifjabb Klapka György volt az, aki mozdulatlanul nézte apja emléket, s észre sem vette, hogy két másik vállas, magas férfi közeledik feléje: Kossuth Lajos fiai. A következő pillanatban bemutaták őket egymásnak: a nagyok fiai, apjuk temetkező helyén. S mi természetesebb, hogy erősen megszorították egymás kezét, s testvéri melegséggel ödvözöltek egymást, noha először találkoztak az életben. Kossuth fiai koszorút is hoztak magukkal, a melyen ez a felirás volt: Kossuth Lajos fiai — Klapka Györgynek.

Az ifju Klapka György letépett pár levelet ebből a koszorúból, virágokat és leveleket a többiből is s a két Kossuth fiúhoz fordulva, mondta melegen:

— Csak ma lettem méltó fia apámnak, csak most tudom ugy szeretni nemzetemet, mint ő szerette. Most vissza megyek Párisba, de a millenniumra visszajövök s amily szegyenkezzve valom be, hogy ma nem értem hazám nyelvét, olyan határozotlan igérem, hogy mire visszajövök, s gyarul fogok beszélni.

Meleg öleléssel bocsuztak el ezután a nagyok fiai. Kossuth Ferencz még egyszer meg-nézte Klapka György sírjemet, azután kezet szorítva Róna Józseffel, az emlék akotójával, így fejezte ki elismerését:

— Soha se hittem volna, hogy a hideg köre ennyi poézist lehessen lehelni.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth sírjánál.

Nagy számban jelentek meg csütörtökön délután a függetlenségi és 48-as párt tagjai a kör helyiségében, honnan együttesen kivonultak Kossuth Lajos sírjához, mely előtt Babó Emil a következő beszédet mondotta el:

Tisztelt gyászoló közönség!

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt előkének megbízásából állok itt, hogy letegyen pártunk koszoruját a nagy Kossuth Lajos sírjára, nemzetünk azon feledhetlen fiának sírjára — ki soha meg nem hazudott következetességgel, a haza iránt tanusított kötelezettséggel, lángoló hazaszeretettel, nemzedékek gyermekeinek is megmutatta azt, hogy miként kell szeretni a hont, miként kell szolgálni a magyar hazát. — A világtörténelm régi nemzei oltárokát emeltek volna ezen nagy és hatalmas geniushnak, a ki világságot teremtett a sötétségben volt nemzetnek,

ő egy rubelt irt alá, — estélyein bírságot szabott a német szóra stb.

Azonban nem azért gyűlölte a németet, mintha a francziákat szerette volna. A leg utóbbi évek francia-orosz barátkozási históriáinál már jóval előbb is ilyen volt III. Sándor czár ilyen volt, mert igazi ó-orosz volt, ami a szent Zsinat pártja előtt már oly korán népszerűvé tette, hogy trónörökös korában is őt tekintették már a pánszláv párt fejének s a nagy szláv egység majdani megalkotójának. Szabadelvűség tekintetében is azt várták tőle, hogy fölülte fog allani atyjának. Ez azonban nem következett be. III. Sándor, aki II. Péterrel való egyenes leszármazása folytán tulajdonképen nem is orosz, hanem csak leányágon Romanov, fiágon pedig az Oroszországba szakadt holsteingotporpi német hercegeknek utóda, e deszcendenciája dacára lehetett ugyan a konzervatív és át nem hajló szláv és zsmék főképviseelője, de a szabadelvű trónörökös mégis csak bosszualó fiú maradt akkor, amidőn szó volt arról, hogy a II. Sándor czár által megpendített alkotmányi és kormányzati reformok letesüljenek. III. Sándor a márczusi tragédia hatása alatt tévedésbe ejtett mindenkik, aki a rettenő merénylőtől az orosz politikának új fordulatát, szabadelvűbb jövendőt várt. A liberális czarevicsből intranzigens egyeduralkodó lett, mint Nagy Frigyesből hajdanán.

Az új czár megkoronáztatása Feodrovics Mihály czár koronájával 1883. junius havában történt Moszkvában, az U-zpenski Zábor templomban. Már akkor teljes ó-orosz fényében tündöklött a nemzeti konzervatív irányban megreformált hadsereg, amelynek egykori vezére, az 1877-ik évi török-orosz háború tábornoka, most ravatalon felszék.

ki hazát, alkotmányt, szabadságot szerzett a magyar népnek s mi az, a mit mi adunk neki ezért, az egy igénytelen koszoru, a kegyeletnek je képe, mit iránta tanusított, egy néma sirgódór, melybe faradt teste, a nehéz küzdelmek, a haza szabadságáért vívott harcok után örökre megpihenhet.

Midőn öt utolsó utjára kísértük el, midőn e nemzet milliói örökre Isten hozzád-ot mondtak neki, ennél a sírnál akkor nem hiányzott a nemzet önrzetes, öntudatos részének könnyei, fájdalma, virága és bábérja. Az egész művelt világ legnagyobbjai érezték, hogy a szabadság, az emberi szív örökké való ideálját dicsőítik és magasztalják, megszólalt mindenki, ki kegyeletét külső nyívanulásra jutni bátor volt. Csak egy nem szólalt meg, csak egy koszorunak helye üres e hanton, a magyar nemzet elismerésének a koszoruja, mert a nemzet, mint ilyen, nem róta le háját feledhetlen emlékü fiának, ma is adós beváltandó szavával, tartozik hervadtatlan érdemei iránti elismerés örökzöldjével, az elismerés teljesítésének kötelességével.

A társadalom lerotta halálját, kegyeletét feledhetlen fia iránt, a történelem nem is minket, nem a társadalmat, de a nemzetet, az államot fogja a felelősség itélőszéke elé állítani, a melyfelelősségetől kitérni nem lehet, mert a nemzet, ha nagy férfait megbecsüli, akkor önmagát becsüli meg, mert azzal saját fiát lelkesíti a hazaszeretet, a hazáért való önfeláldozásra.

Nekünk magyaroknak ma e sir képezi az oltárunkat, ide sergélünk e sir körül, mert a mi nemzeti egységünk jelképe ma Kossuth Lajos koporsója!

Nekünk törekednünk kell, hogy e kegyelet oltárán a hazaszeretet szent lángja ki ne aludjon soha, mert a nemzetnek ereje, ennek a nemzetnek szabadsága Kossuth Lajos nevében talált jelszót — ez a jelszó fokról-fokra hatalmasabb lesz — mert hisz nemzetünk jövőjét, nemzetünk irányát, nem kereshetjük másban, mint azokban a szent hagyományokban, a mit Kossuth Lajostól örökölt a nemzet, a melyet megcsontítani, felrengyarázni, meg-hazudolni nem lehet, annak teljes egészéért kell megállni, a mit azokat ő megalkotta, a mint azokat ő lángszellemével megteremtette.

Sok név, sok mű feledésbe megy a korral együtt, sok tett elenyészik, megemmisül, oloszik, mint a tenger tükren elsiető gőzös által vágott barázdá — de nem semmisülhet meg a mi feledhetlenünk által elültetett szabadság fájának azon erős hajtása, a mely hosszú időkön keresztül általa ápolva virágozott; a miot nem semmisülhet meg nemess lelkének az a sugara, az a fénye sem, a mely az elnyomatás sötét éjleiben pharuszként világított ne-

Hadi dicsőség egyébként nem jutott neki osztályrészesül. A nagy háboruban ugyan ő vezényelte a dunai orosz hadsereg balszárnyát, — (a 11., 12. és 13. hadtestet) — de a Balkánon való átvonulás után megvált a csatától és hazatért Szentpétervárra. Hadserege fejlesztéseért azonban többet tett, mint elődei közül bármelyik. Az orosz hadsereg, a melyet régtől fogva a nyers erők tömegének tekintettek, manapság a modern harci technikanak minden vívmányával felszerelve lesi a nagy birodalom nyugoti határán, hogy mikor pusztul el a saját ideitlen gyermeke, a fegyveres béke. A doni kozákok kedves czárja, a krasznoj-szeói tábor szigorú hadúra ebbe a nagy hadseregbe is belé tudta önteni azt a nagy gyűlöletet, amelynek kitörését bizonyára nem a saját jószándéka, sem talán az orosz uralkodó párt bekülekénysege, hanem ugy-szólván egyedül a külpolitikai helyzet szilárd ellenyomása tudta eddigelé megakadályozni.

De ha nyíltan nem is szakított III. Sándor czár a Nyugattal, nem kerülte el sohasem az alkalmat, hogy antipatiáját éreztesse a hármasszövetséggel, amennyire már azt a diplomáciai illendőség megengedte. A három császárnak krensimeri tállkozása óta ismeretes, hogy barátságos közeledést például monarkiank felé sohasem mutatott, Berlinbe is csak 1889-ben ment II. Vilmos császár látogatását viszonzozni, holott a német uralkodó miudjárt trónralepte után meglátogatta Szentpétervárt.

A halott czároak egészségi állapota már régen meg volt rendtve. A borki merénylet óta állandó rettegésben él. Már hónapok óta oivastuk, hogy III. Sándor betegeskedik, és ha hozzá v-szszük a fizikai szenvedéseket azt a lelki nyomottságot is, amelyet a pánszláv

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

A czár életrajza.

III. Sándor-Alexandrovics, a minden oroszok czárja és egyeduralkodója, Moszkva, Kiev, Vladimir, Novgorod, Asztrakan, Sziberia s a tauriai felsziget czárja, Lengyelország királya, Pszkowura, Szmolenszk nagyhercege, Litvánia, Volhinia, Podolia és Finnország nagyfejedelme, Eszthland, Livland és Kurland hercege.

1845. február hónap 26-án született s így mindössze csak negyvenkilenc évet élt. Fia volt II. Sándor czárnak és Maria czárnának, született hesszeni hercegnének. Apjának ismeretes szomorú vége után, 1881. márczius hónap 13-án lépett a trónra, uralkodása tehát tizenhárom évig tartott.

1866. november 9-én lép tt házasságra Dagmár dán királyi hercegnővel, aki esküvő előtt a Romanovok családi törvénye értelmében áttért a görög-orosz vallásra és mint czárné Maria-Feodorovna nevet vette fel. E házasságból öt gyermek származott, és pedig:

- 1. A trónörökös és most már czár, Miklós, aki 1868. május 18-án született és tulajdonosa az 5. szanú o-ztrák-magyar dsidas- ezrednek.
2. György nagyherceg (született 1871. május 9-én.)
3. Xenia nagyhercegnő (született 1875. április 6-án.)
4. Mihály nagyherceg (született 1878. decz. 5-én) és
5. Olga nagyhercegnő (született 1882. junius 13-án.)

III. Sándor czár eredetileg nem volt a

Drezda.)
A közönséges
szerek; ez az
nós életrendet
vékenység kez-
ánlatos.
chneck V.
37.
Telefon 57-86
ston
skedo
S I.
uteza 4.
er karaván toák
csomagokban.
0 kr.
úni palackokban.
1 tr 1 frt, 7/10 tr
Matignon & Co.
szektlől.
C. Duvergey-
szilvórium
sy-ut 23.
rosábo-
átel-nében
ve.
A
tó!
396
papirkereskedésben.
B
úháza
iki őszi és
el
confectió
I BE,
el.
att, olcsó áron
ECZEN,
acz.
ron:
osztály.
25-től 38 krig, n 6
0 krig.
olesó árban.
40 krig.
1 vég 5-től 6 frtig
50-ig.
60 krig.
2-frtől 2.50-ig.
2.40-tól. 2.60-ig.
ak 1.50-től 4.80-ig.
blható olagocsa ik.



egyek hódolatát; majd az ud- s, a katonatisztek, az udvari testőrök, a kormányhivatalari csendőrök hódoltak az új or agyudörgés hirdette, hogy tele megtörtént.

KÜLFÖLD.

a hazaáruló. Paris, nov máncs mai ülésén Mercier miniszter utasította a párisi kök, hogy a vezérkarnál al- 20 Dreyfus Alfréd kapitány el- a vizsgálatot. A tiszt, a kit adolhat, a vezérkarnál volt azában és a hadsereg mo- volt beosztva. A sajtó Dreyfus ttt fel van habordva és az adfőügyminiszter a letartóztatás-entise ki nyilvánosan. A le- 31 különböző verziót emleget- djas, hogy Németország, vagy eken történt-e a kielérés. A an kijelenti, hogy Dreyfust le mivel egy olasz ezredes- o állott és kiszolgáltatta neki zozgatási terveit.

nyolcórásig Madrid, kiralyne Sagastát bizta meg

Aridó-naptár.

án és szombaton d. u. a Gőncy-

adások kezdete este 7 órakor.

keddi ifjak dalkörének dalestélye emében Gábor próba-bálja a Korona

ed-egylet közgyűlése, a város- 0 u. 3 ó.

ánkás daleyjel dalestélye, a mében

esen sz. kir. város közigazgatási úse.

Josef társas-táncestélye a Mar- sionat-kör felolvasó estélye.

Ünepségek.

György siremlékének ümből Lily és Balint or- őr ur gyónórú, hazafias be- lyet lapunk hétfői számában n közöni fogunk.

rmester névstéje S- ancsos, polgármester hónap, estélyén, a Bika-szálloda fő d- ternében vacsorát ad, — szó ezben is, nagyszamu meg-

reáció emlékünnepe. v, templomban holnap d. e. a reformáció emlékünnepe.

rt Mátyás Lajos lelke- t-vel elfortyintás a keru- nyugdíjnézet javára.

ek. Az igazságügyminiszter ebrezeni közgyűző-he yitett zrove, Nagy József p- adányi t pedig a nagyváradi idő- önek nevezte ki.

állason — mint lapunknak ziozi isenitizslet október g. Alkalmi beszédet Gulyás

m, azt hitte ez az eltaszi- kell hasadnia S mégsen a zókodott az élethez, felt az

tt lélek nem szeretett töb- e szerepet a vér. De a csók untha valami keserűség lett Nem a lélek szeretett, csak ezésat.

hamar beleun a szeretke- ek nincs éppen semmi része

nyagott a játékkal s épihent. beonem, mint elpusztult vi- gszádjá nem tartott érde- gy újra beültesse virá-

adtam, hogy az a másik szív ez elhatott gyötrelmet s le- z eltagadhatlan régi sz reime uságot, — s mire hozzá hült az a szív.

el nekem, hogy a te lomb- kedves helyen dobbant

g, öreg barátom. Nem hara- kivagattalak a fényes kert ottalak ruháidól, ekzer- is ütöttem rajtad, amikor azt a nevet.

e, egy másik kertbe, ahol s fölöté hozzád hasonló keresztek.

ad, te éregléd nekem az almait, én meg nekel te- y sültögi el annak a márké

g még kitudja hányzor- belepert a moh, elfedett a azokkal nem könnyen bol- ra!

Lajos lelkész mondott. A főgimnázium tanári kara és ifjúsága okt. 31-én tartott emlékünne- pélyt s az ifjúság buzgó éneklése után Barla Szabó Jenő vallás-tanár fejtegette a nagy nap jelentőségét.

\* **A kopott váltópéna.** Az aradi ke- reskedelmi és iparkamara Bing Vilmos indítványára elhatározta, hogy sürgős feliratban megkéri a miniszteriumot, hogy rendelje el a természetes hasznalatban elkopott váltópénz teljes áron való beváltását. Az indítványozó ugyanis felemlítette, hogy a régi és a haszná- latban elkopott 20 krosokat Aradon egyáltalá- ban nem váltják be, a megjelölt beváltó-hi- valatokban pedig neveltségesen kis art adnak értük.

\* **Koleraházak Szabolcsmegyé- ben.** Nagy az izgatottság Szabolcsmegyében. Mogyoró községben néhány nappal ezelőtt Kara- kol István ottani lakos koleratünetek között hírtelen meghalt. Dr. Józsa András, varmegyei főorvos azonnal a községbe utazott és a kolerá- t konstataálta s az övintézkedéseket azonnal megteette. Hir szerint a szomszédos Mandokon is többen megbetegedtek már kolerában. Ott azonban hivatalosan még nem konstataáltak a bajt.

\* **Lakónikus rövidség.** Mig a fővá- rosi és vidéki lapok hasábo- s tudósításokat köz- önök az orosz cásár elhunytáról, sőt külön kiadásokban tudatták a halálhírt az olvasók- kal, addig a kolozsvári »Ellenzék« a kö- vetkező lakónikus rövidséggel emlékszik meg az egész dologról:

**Halálhír.** A muszka cászr tegnap délután meghalt.

Egy szót sem ir többet. Igaza van az »Ellenzék«-nek. Semmi okunk nincs arra, hogy a muszka cászr halála felett keseregjünk, mert az elhunyt cászr se volt jobb elődénél. Az pedig egészen közönyös a nagy világra nevez, hogy a muszka cásárokat bombával, vagy pedig méreggel menesztik-e a más világra A zsarnokoknak — Julius Caesr-rtól kezdve — ez a végzetük s semmi meglepő és új dolog nincs abban, hogy a muszka cászrok nem mul- nak ki természetes halállal.

\* **Színház.** Gyér közönség nézte végig tegnap este a leszállított helyarok mellett elő- adott »Halottak estéje«-t, néméből fordított színművet. Más ilyen alkalommal a hagyományos szokáshoz híven a »Molná- r és gyermekét« hozták színrre. A »Halot- tak estéje« sem szükölködik rem-jelenetekben. Arra éppen alkalmas, hogy a gyöngé idegzett embert megviselje és az érzékeny karzati né- pet »fej istene«-főle föhársra indítsa, amint ez a megindulás tényleg elszállott az este a karzat egyik vajsziú vendégének ajkáról, elég hangosan ahöz, hogy meg a színpadon is meg- hallják s Pet h es n e k ugyan nagy önnar- maba került, hogy el ne nevesse magát a leg- érzékenyebb jelenében. — A darabban sze- replők nem mutattak rossz kedvet játékuiban a fölött, hogy a nézőlér nagy része üres, így- keztek jó alakítást nyújtani, ami mindenkinek, de különösen Ar d a i ldának (Már), C s e r n i Bertának (Ima), és P e t h e s Imrének si- került.

\* **Halottak estéjén** a temető kivilá- gítását nagyon akadályozta a nagy szélvihar, úgy hogy számos helyen elhalasztották a kivi- lágítást tegnap estére. A honvéd-temető is ki- volt világítva s úgy a honvédek, mint a főis- kolai ifjak m glátogatták a szentelt hantokat.

\* **Csoda fa.** Csúrka István homok-kerti szőlőjében a napokban egy fiatal cseresznye fan, több szemtauu elbeszélése szerint, hat szem, szép cseresznyét szedtek le. Ilyenkor ez a legnagyobb ritkaságok közé tartozik.

Dr. Magoss Györgyné.

Nincs többé a gondos anya, a páratlan kedvességű házi asszony; a részt- vevő szív megszünt dobogni: Dr. M a g o s s György v. tiszti ügyész neje, született M é s z á r o s Margit meghalt október 31-én este. A kis Gyuricza, a piczike Margit nem is sejtik, hogy kit vesztek el. Jó is, hogy nem tudják ma még felfogni vesztésüket, mert ha tudnák, parányi szivecskéjüknek meg kel- lene szakadni... Elég, ha tudja a férj, a sze- retett apa... A most elhunyt ifjú nő a tavaly elhalt Mészáros József ügyvéd és nyug. törvényészi bíró leánya volt, kiről azt mondta egyik helyi lap: »álljon elő, aki miatta gyászt öltött«; ma ravatalon fekvő le- nya fölött, ha mondanók: »álljanak elő, kiknek a megboldogult nő rövid élete alatt letörle könnyeit, nem volna vége hossza a jelent- kezőknek! De ne sirjatok piczinykék! mond- játok inkább szerető atyátoknak is, hogy találjon vigasztalást ti bennetek!«

\* **Szalonnára éheztek.** Kémecei Károly és Pataki András nádudvári lakosok ez év július hó 23-án éjjel, előre megfontolt szándékkal feltörték Varga Lajos ottani gazda elcsarnáját és onnan nagyobb mennyiségű szalonnát elloptak. Ezen tettökért ma állottak a debreczeni kir. törvényszék előtt, a mely őket 6—6 havi fogházra ítélte. — Ugy a vádlottak, mint a kir. ügyész belenyugodtak az ítéletbe.

\* **A nagy-cserei fa beszállítására** tegnap délelőtt tartották meg a nyilvános ár- lejtést, a házi pénztárra nézve kedvező ered- ményvel. A tárgyalásra Király Gyula tanács- nos, Ábrahám László t. főügyész, Szabó József főszámvevő, Török Gábor erdőszer, Papp István számtiszt voltak kiküldve a tanács ál-

tal. Két versenyző állott szemben egymással: Steinberger Gyula mérnök, az eddigi vállalkozó és Pálffy Gábor és társaiól alakult konzor- cium. A verseny tárgyalás eredményét a kö- vetkező kimutatás tünteti fel, megjegyezvén, hogy a zárjelbe tett számok Steinberger Gyula első ajánlatára vonatkoznak, melyet a júliusi közgyűlés elfogadott volt: Egy m. öl hasított nyírfáért kér Steinberger Gyula 279 (340), a konzorcium 281, egy m. öl I oszt. bot- fáért Steinberger Gy. 195 (250), a konzor- cium 200 — m. öl II. oszt. bo fáért Stein- berger Gy. 155 (180), a konzorcium 160, — 3—4 méteres épületi fáért köbméterenkint Steinberger Gy. 140 (180), a konzorcium 160, — 4—8 méteres épületi fáért Steinberger Gy. 140 (200), a konzorcium 180, — 8 mé- ternél hosszabb fáért Steinberger Gy. (250), a konzorcium 250, egy kocsis karámkaróért Stei- nberger. 400 (500) a konzorcium 430 frtot. Az ajánlatok felett a tanács, illetőleg a belügy- miniszter határoz.

\* **A szabolcs betörők.** Megirtuk már, hogy Szabolcs megye északi részében hónapok óta nagy betörő szövetkezet garázdálkodik, amely egy északán hat hét helyen is betör. A csendőrök mindaddig eredmény nélkül üldöz- ték őket. Mint levezetünk írja, tegnapielőt mégis sikerült Szobhegyi Ödön nyíregyházi rendőr- főhadnagynak embereivel a negyventagu szö- vetkezetet a tiszafüredi járás területén letar- toztatni. Valamennyi vasraverve kísérték Man- dokra, a fészalabírósg börtönébe.

\* **Szállító kereskedők figyel- mébe.** A felsőbányai kir. bánya és kohóhiva- tal az 1895 évre szüksglendő olaj, zsír, sza- lonna, fonal, kötél és ponyvaneműek beszerzése iránt 1894 november 12-ik napjára pályázatot hirdet; — az érdekeltek felhivatnak, hogy a vonatkozó általános feltételek alulirt kamaránál, a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debre- czen 1894 október 31. A kereskedelmi és ipar- kamara.

\* **Nyilvános köszönet.** Mindazon t. rokonok, ösmerősök és jó barátok, kik szere- tett szám végtisztességételen megjelentek s ez által fájdalomukat enyhítették, fogadják ez uton is szíveslyes köszönetemet. L i p t a y Sándor, családon nevében is.

\* **Sé-hangverseny.** A Margit-fürdő díszte-mében holnap d. u. 4 órakor a Magyar i testvérek zenekara rendez séthangversenyt, válogatott műsorrall. Előadják többek közt a »győzelmi keringőt«, Magyar Józseftől, a Tell Vilmos opera nyitányát, Konti »czi«-erása- ból az indulót stb.

\* **A debreczeni Kossuth-szoborra** Tóth Béla pénztárnoknál újabban adakoz- tak: Hatvan-utcai gyűjtő bizottság. Szűcs László és Salánki Ferenc 154. sz. gy. ivén: Matkó János 30 kr, Balint József 20 kr, özv. Szilágyi Gáborné 50 kr, Burai János 10 kr, özv. Ecsedi Istvánné 1 frt, Mike Ferenc 1 frt, Kovács György 20 kr, Nagyházi Balint 5 kr, Faragó István 1 frt, Kovács László 20 kr, Szantó Mihály 50 kr. Összesen 5 frt 85 kr. Var- gautcai gyűjtő-bizottság. Hornyas József és Bán István 53. sz. gy. ivén: özv. Borsos Ferencné 50 kr, özv. Tótfler Sándorné 20 kr, Barta Ist- vánné 30 kr, Groff Lajos 20 kr, Greszka Sán- dorné 1 frt, F. S.-né 50 kr, László Jozsefné 3 frt, K. K. 80 kr, Naményi Józsefné 5 frt, Szabó Benedekné 1 frt, Dr. Hegedűs Pálné 2 frt, Bó- dogh Irma 1 frt, Dr. Frater Imréné 2 forint, Szendrey Károly 30 kr, Lamprecht Frigyes 1 frt, Schmidt S. 1 frt, Kutas G. 50 kr, N. N. 1 frt, Sesztina Lajosné 1 frt, Kovács 40 kr, Irsay Miklósné 50 kr, Lőrinczné 40 kr, Szed- lák József 1 frt, Horváth 1 frt, Rásó Gyula 5 frt, Huber Jozsefné 50 kr, Dömök Béla 50 kr, Kurján Gyula 1 frt, Kilekane 50 kr, Schaf 1 frt. Összesen 34 frt 10 kr. — Hatvan-utcai gyűjtő bizottság ifj Orosz I tván és Szabó Pé- ter 258. sz. gy. ivén: Matkó András, Lakatos Mihályné, Szatmári Imre 10—10 kr, Juhász József, Varga Imre 20—20 kr. Vágó Mihály, Kristóf Ferenc, Nagy János 10—10 kr, Dancsi Sándor, Mindszenti Imre 20—20 kr, Aszód Marton 50 kr. Összesen 2 frt 20 kr. Hatvan- u. gyűjtő bizottság: Nicht Jozsef és Sarakadi Ferenc 153 sz. gy. ivén: Homoki József 50 kr, Borsos György 50 kr, Imre József 20 kr, N. N. 20 kr, Paczok Ferenc 10 kr, Egy valaki 10 kr, Móré Sándor 20 kr, Pongor Jozsefné 10 kr, Veres Roza 10 kr, özv. Molnár Istvánné 10 kr, özv. Kovács Dánielné 10 kr, Benke János 40 kr, Kovács Sándorné 10 kr, N. N. 10, Szentesi Jánosné 10 kr, Ivan András 20 kr, Nagy József 20 kr, Molnár József 20 kr, Mikolus Vaza 10 kr, Homoki Imre 50 kr, Barta János 20 kr, Bargi Marton 10 kr, Kovács Ferencné 10 kr, Tömös-vári Mihály 10 kr, Czebe József 1 frt, Bonisz Józsa 20 kr, Győrössi Zsuzsanna 20 kr, Borza András 1 frt, özv. Kovács Ist- vánné 20 kr, Molnár Mihály 50 kr, Pánczél Ferenczné 20 kr, Csicsó 1 frt Szabó Istvánné 20 kr, Hamar Róbert 50 kr, Sallai Mihály 50 kr, Nánási Sándor, Nicht Ida, Nicht Jenő, Nicht Ernő, Nicht Margit 10—10 kr. Összesen 12 frt 30 kr.

\* **Rendőri és helyi rövid hírek** (Letartóztatva.) A rendőrség a múlt hónapban 125 csavargónak adott eji szállást. (F e i d ü l t l a m p a.) A Miklós-utczán egy iparos családnál tegnap este éppen vacsorához ültek, a midőn az a-ztal közepén álló petróleum- lámpa feledt és a kiömlő kőolaj meggyuladt. A család fő lélekjelenléte azonban — aki agy- terítővel borította be az égő asztalt — meg- akadályozta a nagyobb szerencsétlenséget. —

(V e r e k e d é s.) Tegnap éjjel 12 é 1 óra közl Nagy János, Venyige Mihály és Kiss Mihály nap-számások a cigányorsoron összekülönböztek, s a nézeteltérést úgy egyenlítették ki, hogy a két első Kiss Mihály alaposan elverte. — (A k a r z a t o n.) Nagy Juli és Szabó Sára cselede- leányok a karzaton nézték végig a tegnap esti előadást. Oda került egy baka is, a kit mind a kettő magának akart itélni. A hadsereg- hez való just egyik sem akarta átengedni a másiknak, a min aztán összeverekedtek. A rendőrség letartóztatta az égő szívű amazonokat.

**Egész selyem, mintázott Foular- dokat** (mintegy 450 különböző fajban), mé- terenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és szines selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig — sima, kockás, csikos, virá- gos, damaszott minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat- ban) szállít postabér és vámmentesen a privátmegrendelők lakására Hen- neberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svajczba címzett levelekre 10 kros és leve- lezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (20 2.)

\* **Országos vásár Margittán** (Bihai-megye). Nov. 7-én és 8-án barom- vásár. — 9-én kirakó-vásár. S z o t á k József, vásárvám-bérlő.

\* **Hurka-estély.** Vilmos Ferenc sas-utcai vendéglőjében ma hurka-estély tar- tatik.

A közönség rovata.\*

Nehány szó (Dívéki) Rudnyánszky urnak.

A »Debreczeni Hirlap« tegnapi számában Rudnyánszky (Dívéki) ur tárczacikkben foglal- kozik a színház, illetve személyemmel s elég maliciózus és rosszakaratu személyeskedés ut- ján tállja fel, hogy mik a terveim, milyen tár- sulatot hozok Debreczenbe, miért szervekdedem ily korán stb.

Mindenek előtt ki kell jelentenem, hogy igazgatói intézkedéseimben soha nem engedtem és engedem magam befolyásoltatni, ha kétszáz tárczacikket írna is Dívéki; elég tapasztalatom és szakképzettségem van s első sorban a köz- önség érdeke lebeg szemem előtt és nem Rud- nyánszky uré.

Van Debreczen városának érdemes és szakértő színházi bizottsága, amely nem szorul Dívéki ur figyelemztetéseire s meg tudja ítélni, mit lehet és mit kell tenni a színházgatójának.

A tárczacikk azon passzusára pedig, hogy 1896 őszén nem reflektálnék a debre- czeni színházra, mert Kassára kívánczodom, az a megjegyzésem, ne azonosítsa magát Rud- nyánszky ur velem, a ki még egy kis hol- micskával jöttem ide (éppen 5 vagonnal szal- lított) és még ez, hála istennek, meg is van, tehát én nem távozhatom oly könnyű szerrel és bucsuzás nélkül, mint ő.

Debreczen városát és annak kedves köz- önségét lelkemből megszerettem, s majd csak akkor távozom innen, ha már nem maradha- tok, magyarán mondva, ha már nem kellek.

Rudnyánszky urnak kár volt az ütő- kártyával így kirukkolni, mert farbját Debre- czenben mindenki ismeri.

Végül pedig Rudnyánszky urnak saját jól felfogott érdeke-ben azt tanacsolom, hogy ne személyeskedj-k és ne polemizáljon. Debreczen, 1894 nov. hó 3.

Tiszai Dezső.

\*E rovatban a közérdekű felszólalásokat díj- talanul közöljük, de a felelősség a beküldő illeti. Szerk.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Nov. 3-án: Klári. — Operette. — Nov. 4-én: A toloncz. — Nepszimbü. —

Szerkesztői üzenet.

A kedélyes Ellenőr. Igaza van ugyan, de hát névtelen leveleket figyelembe nem vehetünk.

Szerkesztő: Szinay Gyula. Felelős-szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Valódi tiroli loden

Baur Rudolf szétküldési üzletéből Innsbruck (Tiroli), Rudolfstr. 4. sz. Legnagyobb választék

férfi- és női-lodenekből.

Kész havelokok, kabátok, kész hölgykosztü- mők. Képes árjegyzétek és minták ingyen és bérmentve. (393)

A Baur-féle lodenek szoliditásuk folytán igen jó hírnévek ör- vendenek.

Nők figyelmébe!

Mélyen tisztelt hölgyközönség!

A női ruhaszabást, mindenféle divat után, bárki

2 óra alatt megtanulhatja.

Többek felkérése folytán a tanfolya- mot november hó 15-éig meghosszabbít- tom, mi jele annak, hogy szabásomat jó n a k elősmerték és meggyőződtek a tisztelt hölgyek, kik már tölem azt elsa- játították, hogy szabásom kitűnő és el- feledhetlen; — tehát a még tanulni óhaj- tókat felkérem, hogy ne mulasszák el ezen még egyszer kínálkozó jó szabást megtanulni.

A tanítási-díj 2 frt és ezen csekély összeget csak akkor fizeti le a tanítvány, ha maga meggyőződött arról, hogy szabásomat megtanulta. Óhajtom, hogy bárki is részesüljön ezen háziúri mester-égyében.

Szíves pártfogását kérve, mely tisztelettel

Koch J. műszabász

az »Európa« szabás feltalálója.

Tanítási terem N.-Hatvan-utca 1097. sz.

Házhoz rendelve 1 tanítvány 6

frt, 2 tanítvány 10 frt.

Magyar gazdák Bankbizományi irodája Budapest, Izabella-utca 43. SZINAY GYULA ügyvéd országgyűlési képviselő Debreczen Kis-Csapó-utca 383. szám.

Tinct. nervi tonica Dr. Lieber tanár idegerősítő elixírje. Valódi csak a védjeggyel: Kereszt és horgony. Készítették orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint M. Fanta gyógyszerárban, Prága. Ezen folyadék sok év óta mint idegerősítő szer el van ismerve, kiválóan hat- yeneségi állapoti, felelem, szívdobogás, hátsérinczfájás, szédülés, főtájás, rosszemlértés stb. ellen. Teljesítés kívánatra ingyen és bérment- ve. Egy üveg ára 1 frt 50, 2 frt és 3 frt. Gyomor-beteg-eknek a Sat. Jakob gyomorerősítő mint kitűnő, orvosiok által ajánlott gyógyszer bebizonyult. Egy üveg ára 60 kr. és 120 kr. Kapható minden gyógyszerárban.

Fodrász üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a

„Bika“ szállodával szemben Kovácsay József rőfűskereskedése

mellett levő Kovács István tulajdonát képező fodrász üzletet

átvettem. Eddig ugy a fővárosban, valamint a vi- déken első rangu üzletekben működtem s ta- nultskodva a közönség által e helyeken tanu- sított meg-légedésre, a közönség pártfogás-áért esedezem.

Szikszay Aladár, bordély és fodrász.

1893-94-ki  
TERMELESI ÉVAD.

Budapest vidéki  
magyar királyi pénzügyigazgatóság.  
X 1894.

Gróf Keglevich István utódai  
budafoki cognak és borszeszgyáros cégnek.  
Kérelmére a budafoki cognagyárban az  
1893-94. termelési évadban feldolgozott bor-  
mennyiségről és a fizetett szeszadóról szer-  
kesztett kimutatás mellékelve kiadatik.  
Budapest, 1894. aug. 14.

Fináczy m. p.  
**Kimutatás.**  
A Budafokon levő Gróf Keglevich István utódai  
cognagyára által az 1893-94. termelési  
évadban feldolgozott bormennyiség:  
összegezve: **1,195,780 liter.**  
ezután fizetett termelési adó  
összegezve: **12555 frt 69 kr.**  
Budafokon. Magyar kir. pénzügyi szakasz  
1894. aug. 6.

Gurszky Rezső m. p.  
szemlész.  
Nyilvánosság elé csakis mi hoz-  
tunk tevékenységünkről hivatalos adatokat,  
ezzel ismételt bizonyítékát akarjuk adni  
ama körülménynek, hogy cognacunk megbiz-  
hatóság tekintetében felül minden más  
gyártmányt.

Tekintetbe véve, hogy gyárunk 1882-ben ala-  
pítottait és az

\* és \* cognac 1885 és 1886-ban  
\* \* \* \* \* 1888-ban  
\* \* \* \* \* 1891-ben

hozott általunk forgalomba, méltányos ama  
bizalom, mely gyártmányunkban helyeztetik.  
A fentiek által bizonyítottak adjuk mily kiváló  
szoliditással dolgozik gyárunk, és eváruk,  
hogy a fogyasztó közönség, mely

megbízható és kiváló  
jo cognacra szívesen fektet; a kizárólag diszk-  
levelekkel kitüntetett és mindenütt kapható

Gróf Keglevich István  
cognac-ot

forja vásárolni.  
Gróf KEGLEVICH ISTVÁN utódai promotori cognac  
és borszeszgyár igazgatósága.

**Lakásváltozás alkalmából**

rolettek, függönyök, szőnyegek,  
szőrbárony-butorszőrvetek, ágy- és asztal-terítőik, angol linoleum, cocus-futók

legnagyobb választékban kaphatók:

**KARDOS LÁSZLÓ**

(461.) üzletében, Kossuth-utca.

**HIRDETÉS.**

**SOMOGYI GYULA**

hentes- és csemege-üzlettulajdonos DEBRECZEN, Nagy-  
Csapó-utca Takaré- és Hitelintézet palotájában.

A hidegebb idők beálltával van szerencsém a nagyérdemű közönséget felhívni, miszerint  
nálam kaphatók igen finom prágai, kassai, debreczeni sodar nyersen, ugyszintén főve, bő választé-  
kban csont nélküli összekötte igen izélesen készitve, különféle felvágottak, pariser, marha- és  
disznó nyelv, sajt, krinolin, braunsweiger, krakkói virsli, szafaládé, háziasan készített igen finom  
hurka, fűdös, májas és véres, háromféle kolbász füstölve, citromos, foghagymás és borsos, dél-  
előtti külön töltve, Naponta friss vágatás sertés hus, töviskes, s rüindig

**vastag zsirnak való, bőrrel és bőr nélküli,**  
**szép hajú, hetenkint kétszer gyenge malacz koppaszva, füs-**  
**tölt császárhús, szép kolozsvári szalonna**

és sok mindenféle busnemű cikkek.  
Ujlag felemlitem, hogy  
fűstölést, úgy mint a mult télen, az idén is elfogadok  
pontosan t. vevőim kívánására. A nagyobb kereskedő urakat szivesen felkérem, hogy üzletjökbe  
több vidéki ügynök urak megfordulva, 5-10 kgr. csomagokban

**debreczeni kolbászt és szalonnát**  
s más cikkekkel rendelnek, kérem cégemet ajánlani, fogadják előre is köszönetem.  
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve őszinte tisztelettel

**Somogyi Gyula,**  
hentes és virsli DEBRECZENBEN.

Vidéki megrendelések utánvettelt pontosan teljesítetek. — Árjegyzék ingyen.

**KASZANYITZKY ENDRE**

előbb Kabineta István K.  
Debreczen, főpiacz 100.

Ajánlja a legnagyobb választékkal ajnnon berendezett  
**üveg, porcellán, lámpa,**  
berndorf alpacca, chinaezüst evőeszközök  
**S KONYHAESZKÖZÖK**  
**NAGY RAKTÁRÁT.**

Üveg, ivó és liqueur készletek,  
porcellán, evő, kávé, fe-  
ketekávé, thea s mosdó-készletek  
Brunner, Dümár s hazai gyártmányu

**asztali-és függőlámpák**

nap. meter és villámegővel,  
gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.  
Arjegyzékek ingyen és bérmentve.  
Vidéki megrendelések a legnagyobb figye-  
(3) lemmeel teljesítetek.

**Tőke nélkül**

naponta pénzt  
szerezhetnek

bármily állásu egyének, kik mindennemű  
oszlak magyar állami és magánsorsjegyek  
eladásával foglalkozni akarnak, havi részlet-  
fizetésre kedvező feltételek mellett, egy el-  
ismert budapesti solid intézet részére.  
Ajánlatok »U. A. s. jelige alatt intézendők  
**Eckstein Bernát**  
hirdetési rodojába  
Füred-utca 4 sz. a mikor prospektusok  
küldetnek.  
(447.)

**Dr. VARGA EMIL**

egyetemes orvostudor  
képesített egészségtan tanár  
**GYERMEK-ORVOS**

Rendel: délelőtt 8-9-ig  
délután 2-4-ig  
Lakik: Nagy-csapó-utca 364.

**APOLLOGYERTYÁK**

Esakis azon Apollo-gyertyák dalódiak,  
melyek alsó végükön a Lyrá,  
oldalukon pedig az Apollo  
szé lenyomatát  
viselik.

(446.)

**Első Tokaji Cognac-gyár,**

mely csak Tokajban létezik, állami kedvezményvel  
kitüntetve.

**A magy. kir. kereskedelmi miniszterium  
felügyelete alatt.**

Arany érmek: Páris, Bordeaux, Brüssel, Hága, London, Berlin, Chicagó.  
1894 Bécsi nemzetközi kiállitáson diszoklevél, mint leg-  
magasabb kitüntetés.

**Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól**

Valódi tokaji Cognac Tokajból.

Csakis ezen Tokaj város  
czimerével valódi borkivonat

Kaphatók: DEBRECZENBEN Geréby Fülöp urnál és minden nagyobb  
valamint minden jobb vendéglőben és kávéházban,  
(457.)

**Bundák, kabátok.**

**HEIMAN ÉS HALMÁGYI**

női- és gyermek-felöltők árúháza Debreczen, Főter.

**Karman tyuk (muff).**

árusítjuk a raktárunkon levő nagymennyiségű  
női felöltőket, kabátokat, rádókat, bundákat,  
gyermek-köpenygeket, costumöket, továbbá  
kabátokat és karman tyukat (muff), boá-kat,  
sapkákat, stb.

**feltimően leszállított árak mellett**

lyezés folytán

Üzletünk nagyobb helyiségbe való áthe-

lyezés folytán

Üzletünk nagyobb helyiségbe való áthe-

lyezés folytán

Üzletünk nagyobb helyiségbe való áthe-

lyezés folytán

Üzletünk nagyobb helyiségbe való áthe-

lyezés folytán

Előzetes árak  
helyben, vagy postán kü-  
ldve  
Félévre 10 ft  
Félévre 5 ft  
Negyedévre 2 ft  
Egy órára 1 ft  
Egyes számú 4 ft  
A lap szellemi részét illető min-  
denny a szerkesztőnek főtul-  
bérmentve küldendő.  
Előzetes hely-  
Teleki K. Lajos könyvtárában  
és a kiadóirodában (Főter-  
alatt)

**Kossuth Ferenc**

Többször említik  
Ferenc, ki mindnyá-  
ithon telepedik meg,  
országban, hogy meg-  
nagyobb városait s  
azzal a néppel, mely  
nevezte. Körtutját Cze-  
te meg, hová tegnap  
és 48-as párt számos  
lédi utjáról visszatér-  
tatja. Egyelőre novem-  
résztelen uttérve, de  
november hónapot us-  
lapított uti program-  
rasból értesülünk, va-  
lése szerint a követ-  
őre

November 8-án  
nan 10-en reggel Ma-  
gedre ké-zül. 11-ét S-  
mezővársárhely, 13-án  
vár meglátogatása va-  
ról már 14-én este-  
15-en esie érkezik v-  
pi piheő után 17-én  
két napot tölt el s h-  
erkezik

Idáig szól a res-  
ezutáni részének pon-  
illetőleg majd csak k-  
után Nyiregyháza, S-  
tak, Talya, Monok, h-  
meglátogatás követi  
Pécs, Szigetvár, Kan-  
pezik még Kossuth F-  
helyeit. Az egész hos-  
telője, a közjogi elle-  
suth Ferenczel.

Kossuth Ferenc  
napjaiban megjárta,  
ezent, melyet atyja  
városának nevezet-  
bevalta: a legnagyobb  
a legdicsebb magyar

**Muszáj**

A késő utók  
a XIX. fin de s-  
fogja feljegyezni,  
melyben a jubileum  
déliává váltak. g-  
gyarország.

Jubilál itt u-  
lusi baktértől fel-

**A „DEBRECENI**

Hogyan kele

(Természet-  
— Masod  
A szeretet hoz-  
get, a vonzalom als-  
zalom, képes egy-  
az elzart szivbe, va-  
kényszeríti őket egy-  
zavarja a szivet ny-  
gok egyensúlyát.

Mindiz, minden  
életlarsa az örökké-  
kezeben az örök au-  
rint rendez, alakít  
uralkodik, termétné-  
elhelyezve a gömb-  
Ó a mindensé-  
nyes lathatálan tró-  
lőit ép úgy, mint lá-  
ve keringnek a fény

A csillagok ja-  
zelednek hozzád, m-  
annál andalítóbbá,  
rázhatlan vonzalm-  
tolja, s nem enged-  
te tilsz öszvonzalo-  
... így te-z-  
nyősséget vagy hid-  
de csak azért, hogy  
többá tegye a vonz-  
szerves, kiválasztó  
érzésben végre is e-  
A vonzalom,  
remtes koronája,  
kesiti működésében  
lyamán.

Azon szeretet-  
szethez vonzódnak